

西海岸新区模范机关建设成果暨优秀特色党课展演举行

# 12部特色党课展“机关先锋”风采

□记者 谭宁

通讯员 臧运芬 报道

**本报7月9日讯** 为全面展示新区模范机关建设成效,集中展演机关优秀特色党课,更好发挥党建引领服务中心工作作用,今天下午,西海岸新区模范机关建设成果暨优秀特色党课展演在隐珠文化剧场举行。活动采取“线下课堂+云上直播”相结合的方式进行,现场200多名党员干部代表参加活动,线上收看量达1.58万人次,奏响了“党建引领打头阵 机关先行当先锋”的时代强音。

活动在新区模范机关建设工作巡礼视频《奋进的力量》中拉开序幕。视频内容聚焦政治、组织、作风、纪律、能力“五个过硬”,全面展示了区直机关和广大党员干部深入创新突破主战场、改革攻坚第一线、服务群众最前沿

的实干担当。

同步发布的模范机关建设工作巡礼、成果展示图册、模范机关建设十大场景,生动镌刻了广大机关党员干部的奋斗之姿,铭刻了新区模范机关建设的坚实之路。现场,还为获得“五星级模范机关”的单位代表授牌颁奖。

由区直机关党组织原创的《家父的党费》《青春向党 奋进一线》《微光成炬 微火燎原》《新区·这十年》等12部特色党课,分别以现场宣讲、视频展演、沙画表演、情景课堂等多种形式,采取“身边人讲身边事”的方式真情演绎。参演党课以“小切口”“小故事”反映“大时代”“大主题”,集中展示了机关党组织和广大党员干部攻坚克难、奋勇争先的精神风貌,引发现场党员干部强烈共鸣,营造了“人人都来讲党课、讲好党课人人享”的浓厚氛围,让

党性教育更贴近身边、更贴近实际、更鲜活生动。

坚定牢牢记“走在前、挑大梁”使命担当,以实干实绩“打头阵、当先锋”,让“机关党建更贴心、服务大局更有力”,这是新区区直机关各级党组织和广大党员干部的共同心声。伴随着《党建是魂》《时刻在线》《奋进的力量》等节目的表演,“红心向党,真情为民”“党建领航、机关领跑、工作领先”“先行先试打头阵,善作善成当先锋,追求卓越作表率”等新区机关精神文化全新发布,传递出新区机关党建坚定不移服务保障大局的定位与力量,向广大机关党员干部发出“贴紧中心、贴实重心、贴合民心,能力在线、责任在线、作风在线”的总动员,为在新时代新征程上续写“机关先锋”新篇章吹响了前进的号角。

## 民生·集装箱

### 太行山路二小开建 可提供学位1350个

□记者 叶晓东 报道

**本报讯** 近日,由青科控股集团承建的太行山路第二小学启动土石方开工,预计2025年底完工。项目建成后,可提供学位1350个,将有效缓解城市中心区入学压力,进一步提升新区教育综合实力。

太行山路第二小学项目位于太行山路西、黄浦江路北,新建30班教学楼、风雨操场、报告厅、200米环形操场,总建筑面积约24112平方米。由于项目场地西高东底,项目部规划利用东西高差将场地整体架空,形成“甲板”空间,板下为风雨操场、食堂餐厅、报告厅、停车场等后勤辅助区,板上为教学主楼、环形操场、室外活动场等教学运动区。

室内外通过下沉庭院、共享中庭等打破空间界面,校内打造共建工坊、景观台阶、航天启蒙、生境花园四处主题景观场所,打造感、知、练、习、操“五位一体”的沉浸式学习型校园。

### 2024亚太橡塑展 今日在新区开幕

□记者 李宛遥 报道

**本报7月9日讯** 记者今天从青岛世界博览城获悉,2024第21届亚太国际塑料橡胶工业展览会将于7月10日至13日在青岛世界博览城举行。

本届亚太橡塑展共设立八大展馆,涵盖塑料产业展区、橡胶工业展区等多个领域,展出面积达8万平方米。展会将吸引来自国内外1500多家优质供应商携最新技术、产品及解决方案参展,为采购商提供全方位的行业尖端橡塑智能装备及成套解决方案,实现专业观众与参展商的深度对接与合作。

近年来,西海岸新区橡胶轮胎工业的有生力量不断崛起,以青岛双星、赛轮轮胎为代表的行业领军企业,不仅在国内市场占据举足轻重的地位,也在全球舞台上崭露头角,分别跻身全球轮胎企业排行榜第17位和第34位。从细分领域到整条产业链、从强势的龙头企业到丰富的产业布局,西海岸新区橡胶轮胎产业厚积成势,不断转型升级发展,迎来发展新机遇。

### 弘扬象棋文化 共享“棋”乐无穷

□记者 陈蔚 报道

**本报讯** 日前,区象棋协会成立十周年庆典暨“腾阿百杯”中国象棋公开赛举行。

活动回顾了区象棋协会十年来的发展历程,对协会未来提出了展望,并为西海岸新区智力运动项目竞训基地揭牌,为新区智力运动队总教练颁发聘任证书。

在“腾阿百杯”中国象棋公开赛上,来自青岛、淄博、潍坊、烟台等地的象棋爱好者齐聚一堂,共享象棋盛宴。比赛中,参赛选手运筹帷幄、沉着应对,经过多轮比拼,最终评选出个人奖项16个、团体奖项3个。

下一步,区象棋协会将不断创新方式方法,加大象棋文化宣传力度,弘扬象棋文化,为象棋事业的繁荣发展贡献力量。

## 城市更新建设 让生活更美好

西海岸新区老年大学(三沙路校区)交付使用

# 老年人多了个“上学”的好地方

□记者 李涛 报道

**本报讯** 近日,由城发集团建设的西海岸新区老年大学(三沙路校区)交付使用,更多新区老年人将实现老有所学、老有所乐。

老年大学(三沙路校区)位于三沙路东、寨子山路北,是政府民生实事工程,占地面积约14亩,建设有一栋8层的教学楼、一栋2层的报告厅以及地下停车场。学校拟开设实用技术、体育保健、音乐戏曲、舞蹈艺术、书画艺术等科系,涵盖老年人健康心理与养生、声乐、民族舞、书法等几十个专业,设置60人大教室18间;设有文体活动室、报告厅、演出厅及展览室等,丰富和满足新区老年人的精神文化生活需求,打造成集教育实践、文体活动、学习交流于一体的综合性老年活动阵地,促进老年教育事业健康发展。

该项目自2021年11月开工建设,期间,城发集团党委充分发挥党员先锋模范作用,联合各参建单位、监理单位成立联合党支部,充分发挥党支部战斗堡垒作用,强化质量管控,全力推进项目建设提质加速。建设过程中,项目部在保障施工安全及高质量建设的前提下,坚持“以



老年大学(三沙路校区)将助力更多老年人实现老有所学、老有所乐。

人为本”的设计理念,以生态、节能、环保为指导,因地制宜布局内部空间,实现松弛有度、高效便捷的功能布局,让老年人充分实现“修身乐学”,乐龄生活焕发新彩。

在高标准建设、高效率推进下,该项目于2022年5月实现教学楼、报告厅主体结构提前50天封顶;2023年6月比计划工期提前40天通过竣工验收,并先后获得青岛市标准化示范

工地、山东省优质结构等荣誉称号。

实施城市更新行动,是适应城市发展新形势、推动城市高质量发展的必然要求。今年是城市更新和城市建设三年攻坚行动的收官之年,下一步,城发集团将继续秉承国企担当,匠心铸造更多优质建筑,高质高效建好民生工程,为助力城市品质升级、增进民生福祉、服务新区经济社会发展贡献力量。

# 闻“汛”而动,除险保畅

□记者 董梅雪

通讯员 蔡媛 周书雪 报道

**本报7月9日讯** 今天上午8时许,西海岸新区出现大范围连续降雨,区气象台发布暴雨黄色预警信号,区交通运输局迅速启动防汛应急预案,通过强化信息预警、深化隐患排查、优化应急力量配置、充足应急物资储备及加强值班值守等措施,筑牢汛期交通运输安全屏障。

受天气影响,新区S312张海线和S215黄大线部分路段遭遇大风暴雨侵袭,导致多棵树木倒伏,阻碍道路交通

正常运行,给过往车辆和行人带来安全隐患。对此,泊里公路站及王台公路站迅速调度应急人员和机械设备赶往现场,开展树木残枝清理装运工作。目前,路面倒伏树木已被全部清除,道路恢复畅通。

泊里公路站还在张海路K28+500疏港铁路桥下积水处安排人员专门值守,并摆放锥形筒提醒往来车辆,保障排水设施顺畅,确保汛期公路安全畅通。

琅琊公路站巡查人员在公路巡查时,发现G228丹东线K2817+400处出

现路面积水,影响了过往车辆的正常通行,遂紧急出动应急人员4名,清理积水路面80平方米,有效保障了车辆通行安全。

在快速处置公路受灾受阻险情的同时,区交通运输局还不断加大汛期公路巡查与隐患排查力度,细化应急保障措施。工作人员对路基边坡、桥梁涵洞、低洼地带及临河涉水等重点区域进行重点监测巡护,按照规范要求落实警示、安全布控,并及时补充防汛抢险救灾物资,全力保障新区公路安全畅通。